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risposta, al discorso della Corona, in modo 
ohe non possa sollevare discussione, allora è 
evidente che la nomina della Commissione 
stessa può essere deferita al presidente; ma 
se la Camera crede di dover seguire l 'altro 
sistema, meglio è che essa stessa proceda a 
cotesta nomina. 

Voci. No, no. — Il presidente ! 
Presidente. La Camera dunque intende che 

la Commissione sia nominata dal presidente. 
Sarà nominata f ra breve. 

Sennino Sidney, ministro del tesoro. Domando 
di parlare. 

Presidente. Ne ha faco l tà . 
Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Prego la 

Camera di voler stabilire il giorno di lunedì 
prossimo per l'esposizione finanziaria. (Sì, sì). 

Imbriani. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Imbriani. Mi pare che il lunedì sia giorno 

destinato dal regolamento alle interpellanze. 
Ora se si fa lunedì la esposizione finanziaria, 
ciò significa che le interpellanze si vogliono 
già mettere da parte. 

Presidente. Ma, onorevole Imbriani, la Ca-
mera può deliberare, per esempio, che lo svol-
gimento delle interpellanze sia inscritto nel-
l 'ordine del giorno di martedì. 

Imbriani. Domando perdono, signor presi-
dente, nel regolamento è detto tassativamente 
che le interpellanze sono per il lunedì; ora 
non c 'è nè Camera, nè nessuno che possa 
violare il regolamento 

Voci. Oh! oh! (Rumori). 
Imbriani. No, no, o signori; il regolamento 

è garentia di tu t t i noi, e la Camera non può 
sorgere contro il regolamento; ciò è chiaro. 

Sia cambiato il giorno per l'esposizione 
finanziaria! (Commenti). 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Mi è parso 
di compiere un dovere fissando, quanto più 
presto ho potuto, la tornata in cui fare l'espo-
sizione finanziaria, e ciò per rispondere al de-
siderio del paese che attende il giudizio del 
Governo sulla più urgente ed importante delle 
questioni del giorno. 

Ciò non toglie che la Camera possa deli-
berare quello che vuole riguardo alle inter-
pellanze, e per parte mia, sono a sua dispo-
sizione (Benissimo!) 

Presidente. Siccome, per ora, non abbiamo 
altro nell 'ordine del giorno, mi pare, onorevole 
Imbriani, che le interpellanze possano benis-
simo essere svolte nella seduta di martedì» 

Imbriani. Perchè cambiare giorno alle in-
terpellanze? 

Perchè fare una deroga al regolamento, 
quando si t ra t ta di discutere della libertà del 
nostro mese, che è stata calpestata? 

Voci. Oh! oh! (Rumori). 
Imbriani. Io invoco dal nostro presidente che 

faccia r ispettare il regolamento. E domando 
che l'esposizione finanziaria abbia luogo do-
menica. 

Presidente. Vi sono dunque due proposte... 
Imbriani. Signor presidente, io invoco la 

vostra autori tà! Voi siete il custode del re-
golamento. Occorre una procedura per cam-
biarlo; ed io non credo che voi vogliate cal-
pestare i nostri diri t t i . 

Presidente. Io non intendo, nè posso cal-
pestare i dir i t t i dei miei colleghi, ma debbo 
sottopormi al giudizio della Camera. 

Imbriani. No, voi non potete sottoporre al 
giudizio della Camera se si debba o no vio-
lare il regolamento. 

Presidente. Onorevole Imbriani, Ella avrebbe 
ragione se non vi fossero precedenti, ma la 
Camera ha già altre volte adottato questo 
sistema. 

Imbriani. Ma quando? Quando non c'è oppo-
sizione, onorevole presidente! 

Anzi voi stesso avete riconosciuto questo 
dirit to che io sostengo, perchè quando v'è op-
posizione, non vi sono nè deputati , nè ministri , 
nè Camera che possano disconoscere questo di-
rit to (Ooh!) Non c'è oh, questo è un diritto di 
tu t t i ; e siccome voi stesso, onorevole presi-
dente, avete riconosciuto questo diritto, così 
io, a nome di tu t t i gli amici, invoco la vostra 
autorità perchè vogliate garantirlo, perchè 
questo diritto è comune a tut t i . 

Presidente. Onorevole Imbriani, debbo os-
servarle che è prematuro parlare di interpel-
lanze, perchè il Governo non ha ancora di-
chiarato se le accetti, o no. 

Imbriani. I l ministro della pubblica istru-
zione ha già accettato quella a lui diretta. 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Se la Ca-
mera vuol r imandare più in là la esposi-
zione finanziaria, è padrona, ma se volesse 
che fosse fat ta prima, dovrei dichiarare che 
sarò pronto soltanto da lunedì in poi. 

Voci: Martedì! 
Imbriani. Ebbene martedì! 
Presidente. Dunque l'onorevole ministro ha 

proposto che la seduta di lunedì sia consa-
crata, all'esposizione finanziaria; l 'onorevole 


